

NÉPÚJSÁG

2025. február 1., szombat

LXXVII. évfolyam

23. (21889.) sz.

Ára: 4⁰⁰ lej

(előfizetőknek 2⁴⁰ lej)

K Ö Z É L E T I N A P I L A P

Kormánydöntésre vár a javaslat

Barabási Antal Szabolcsot jelölte prefektusnak a Maros megyei RMDSZ



Barabási Antal Szabolcs és Csibi Attila

Fotó: Maros megyei RMDSZ

Tegnap gyűlésezett a Maros megyei RMDSZ Területi Állandó Tanácsa, a képviselők egyöntetű döntéssel Barabási Antal Szabolcsot jelölték a prefektusi tisztségre. A jelölést a szervezet felterjeszti a kormányhoz, ezután kerülhet sor a hivatalos kinevezésre. Barabási Antal Szabolcs korábban a mezőgazdasági minisztérium államtitkáraként tevékenykedett, valamint több vállalatnál is vezető tisztséget töltött be.

A prefektusi tisztségre jelölt politikus 2003-ban szerzett egyetemi diplomát a Mezőgazdaság-tudományi és Állatorvosi Egyetemen. Szakmai tapasztalata, valamint a kormányzati működésben való jártassága biztosítja, hogy megfelelő módon tudja ellátni a prefektusi feladatokat – hangzott el a Területi Állandó Tanács ülésén.

(Folytatás a 2. oldalon)

Kicserélendők a lejárt érvényességű személyi igazolványok!

A tavaly 2020 személy nem igényelt új személyi igazolványt, ezért a Marosvásárhelyi Polgármesteri Hivatal közleményében arra figyelmeztetnek, hogy a személyazonossági igazolványt nem állítják ki hivatalból.

2.

Február és Korea

Porogi Dorka rendezésében látható Joël Pommerat kortárs francia szerző darabja, A két Korea újraegyesítése. Az előadás az emberi kapcsolatok törékenységét, pillanatnyi intimitásait és az állandó idegenséget ragadja meg abszurd humorú képekben.

4.

Vásárhelyi varázslat

Varázslatos világ címmel különleges képzőművészeti kiállítás nyílik rövidesen a marosvásárhelyi Kultúrpalota földszintjén lévő Art Nouveau Galériában. A Szepessy László gyűjteményéből összeállított tárlat mintegy 45 év gyűjtés, négy és fél évtizedes szenvedélyes keresés eredménye.

5.

Bolyai 250

A Bolyai Farkas Elméleti Líceum és a Sapientia Erdélyi Magyar Tudományegyetem Marosvásárhelyi Kara emlékkonferenciát szervez, melyen Bolyai Farkas életével, munkásságával kapcsolatos tudományos jellegű előadások bemutatását tervezik.

6.

Szolgáltatásaink:

- kontaktlencse-felírás és rendelés
- ingyenes szemüvegfelírás komputeres szemvizsgálattal
- mindenik szaküzletünk orvosi szakrendelővel van felszerelve, ahol teljes szemvizsgálatot végzünk, a pácienseinket küldőpapír nélkül fogadjuk
- a gyerekvizsgálatokat speciális fotorefraktométerrel végezzük (kellemetlen pupilatágítás nélkül, távolsági fotózással)
- kötelező éves szemvizsgálatok cégek részére
- korszerű számítógép-vezérlésű japán NIDEK gépekkel bármilyen kerettípusba bedolgozunk plasztik- és üveglencsét egyaránt (gyors, olcsó és precíz munkával)
- szemüvegjavításokat végzünk (keretek forrasztása)
- új amerikai készülék látásjavításra, kancsalságra
- terápiák betegség és sérülés utáni rehabilitációra, memória-, reflexek, mozgás- és tanulászavarok javítására

Marosvásárhely:

- ▲ Posta utca 3. sz. Tel: 0265/212-304, 0365/410-555
- ▲ 1918. Dec. 1. sugárút 49. sz. Tel: 0265/263-351, 0365/410-557
- ▲ 1918. Dec. 1. sugárút 182-184. sz. (Fortuna). Tel: 0265/265-205
- ▲ Rózsák tere 53. sz. Tel: 0265/250-120, 0365/410-559
- ▲ Dózsa György utca 64-68. sz. (a Kaufland udvara). Tel: 0265/212-212
- ▲ Köztársaság tér 5. sz. Tel: 0365/430-939

Szászrégen:

- ▲ Iskola utca 11. sz. Tel: 0265/512-042, 0365/410-558

Szováta:

- ▲ Fő út 196. sz. Tel: 0265/577-282, 0742-100-323



ALULNÉZET

Horváth Szekeres István karikatúrája



naptár

FEBRUÁR

1

SZOMBAT

Ma **IGNÁC, BRIGITTA,**
holnap **KAROLINA,** hétfőn **BALÁZS** napja

Az év **32.** napja,
hátravan **333** nap

A nappal hossza:
9 óra 39 perc

7:47 9:19
17:26 21:13

naptár

Isten éltesse!

KAROLINA: a Károly férfinév latin alakjának, a Carolusnak a női párja.

BALÁZS: az ismeretlen eredetű latin Blasio családnévből származó férfinév.[2] Női párja: Blazsena.

VALUTAÁRFOLYAM
BNR: 2025. január 31.

1 €	4,9767 lej
1 \$	4,7959 lej
100 Ft	1,2178 lej
1 g arany	430,9044 lej

IDŐJÁRÁS

Szakadozó felhőzet

Hőmérséklet:

max.: **8 °C**

min.: **3 °C**

ELŐFIZETÉS A SZERKESZTŐSÉGBEN IS!

Elfogadunk előfizetést lapunkra a következő hónapra a Népújság szerkesztőségében: Marosvásárhely, Dózsa György utca 9. szám, 2. emelet, 72-es iroda, naponta 9–14 óra között, szombat – vasárnap zárva. Tel. 0265/268-854.

Barabási Antal Szabolcsot jelölte prefektusnak a Maros megyei RMDSZ

(Folytatás az 1. oldalról)

A prefektus a kormány helyi képviselőjeként felelős a megye adminisztratív irányításáért, biztosítva a kormányzati intézkedések végrehajtását. Feladatai közé tartozik a kormány rendeleteinek és határozatainak helyi alkalmazása, a megyei közigazgatás felügyelete, valamint a kormány és az önkormányzatok közötti közvetítés. Emellett a prefektus irányítja a megyei válságkezelési struktúrákat, és gondoskodik arról, hogy a helyi hatóságok a törvényeknek megfelelően működjenek.

A Maros megyei RMDSZ vezetése bízik abban, hogy Barabási Antal Szabolcs kinevezése hozzájárul a megye közigazgatási stabilitásához és hatékony működéséhez – áll többek között az RMDSZ Maros megyei szervezete által megfogalmazott közleményben.

Lomtalanítási akció Marosvásárhelyen

Folytatják a nagyobb méretű hulladékok és a textilhulladék gyűjtését Marosvásárhelyen. A hét elején, február 3–5. között a Kárpátok sétányon és az Egyesülés negyedben helyezik ki a gyűjtőkonténereket, amelyekbe régi bútorok, kerékpárok, játékok, állatketrecek, tükrök, szőnyegek, lábtörlők, továbbá a textilhulladékok (rég ruhák, háztartási textíliák) helyezhetők. Mivel textilhulladékot újrahasznosítás céljából gyűjtik, ezeket tisztán kell zacskóba vagy hálóba tenni. A Kós Károly utcában a Közterület-kezelő Igazgatóság bejáratánál, a Kárpátok sétányon az 51-es tömbház mögötti parkolóban és a Kis sétányon, a CFR melletti parkolóban, az Egyesülés negyedben a Vasile Lucaciu utcában, a volt kazánház közelében, a Jegenyesor utcában, a Földműves utcában, a Darina üzlettel szemben, a Szotyori József utca és a Gyümölcsfa utca kereszteződésnél, a temető felé vezető úton, a Remeteszegi utcában, az Aquaserv szivattyúállomása környékén, a Petru Maior utcában, az iskola melletti parkolóban, a Hídvég utcában, az Állategészségügyi és Élelmiszer-biztonsági Igazgatóság (DSV) előtti parkolóban, a Iosif Hodoş utcában, a volt hőközpont közelében lesznek konténerek.

Kicserélendők a lejárt érvényességű személyi igazolványok

A tavaly 2020 személy nem igényelt új személyi igazolványt, ezért a Marosvásárhelyi Polgármesteri Hivatal közleményében arra figyelmeztetnek, hogy a személyazonossági igazolványt nem állítják ki hivatalból. A személyi igazolványok kiállításához nem szükséges online időpontot foglalni. Online időpont-egyeztetés csak az okmányok átvételéhez szükséges (www.tirgumures.ro). A feldolgozási idő legfeljebb három munkanap (kivéve a további ellenőrzéseket igénylő esetekben).

Először lesz magyar prefektusa Maros megyének

A koalíció abban állapodott meg, hogy minden kormánypárt abban a megyében kapja meg a prefektusi tisztséget, ahol a megyei tanács elnöki tisztséget is megszerezte. Ezen egyezmény értelmében a rendszerváltás óta először lesz magyar prefektusa Maros megyének. A sajtó már az elmúlt napokban megszéllőztette, hogy Barabási Antal Szabolcsot, volt mezőgazdasági államtitkárt jelöli a tisztségre az RMDSZ. Az erre vonatkozó döntést pénteken hozta meg a megyei Területi Állandó Tanács.

Nagy-Bodó Szilárd

Csibi Attila Zoltán arról is beszámolt, hogy több kolléga neve is felmerült a tisztségre való jelölés kapcsán. A Területi Állandó Tanács ülésén viszont már egyhangúlag fogadták el Barabási Antal Szabolcs jelölését, más javaslat nem is merült fel az ülésen. Barabási Antal Szabolcs közel három évig dolgozott a kormányzati apparátusban, tehát rendelkezik tapasztalattal, és a prefektusnak kormány megbízottként az egyik legfontosabb feladata, hogy a legalitást és a különböző jogi procedúrákat betartva kövesse a teljes megyei működést, mondta az RMDSZ Maros megyei szervezetének elnöke, hozzátéve, hogy a prefektusjelölt régóta dolgozik komoly cégvezetőként is, ami tovább erősíti az alkalmasságát a tisztségre.

Eddig soha nem volt prefektusa az RMDSZ-nek Maros megyében, ez pedig a szövetség számára is új helyzetet teremt, hiszen eddig a prefektúra irányából gyakran érte támadás mind az önkormányzatokat, mind a magyar közösséget, emelte ki Csibi Attila Zoltán, aki a Marosvásárhelyi Rádióknak reményét fejezte ki azzal kapcsolatban, hogy ezután megszűnnek ezek a támadások. Ezzel együtt a jogi folyamatokat be kell tartani, tehát ha valamelyik önkormányzat vagy intézmény olyan lépéseket tesz, ami jogilag nem értelmezhető, akkor a prefektusnak kötelessége ezt jelezni, és adott esetben be is perelni azt, aki vétséget követett el. A törvény medrében kell tartani az intézmények és események működését, ez a prefektus feladata, húzta alá az RMDSZ Maros megyei szervezetének elnöke, rámutatva, hogy

a törvényesség alól egy RMDSZ-es önkormányzat vagy intézmény sem fog mentesülni.

Csibi Attila Zoltán köszönetet mondott a szavazóknak a bizalomért, elmondása szerint a múlt év rekord-eredményei tették lehetővé a szövetség számára, hogy magyar prefektus legyen Maros megyében. Ugyanakkor a megyei szervezet elnöke azt is nyomatékosította, hogy innentől nincs pardon az intézmények számára, hiszen ettől kezdve a prefektúra nem fogja akadályozni a fejlődés útját, utalva arra, hogy az előző prefektusok több ízben gurítottak adminisztratív akadályokat a fejlődés elé.

– A mostani választási eredménytől és a megszerzett tisztségektől ugyanakkor nem szabad megreszégülni, hiszen a közösség elvárása nagyon nagy, és ezek teljesen jogos elvárások, ezeket megértettük, ezek ismeretében fogtunk neki alázattal dolgozni – fogalmazott Csibi Attila Zoltán, aki azt is kifejtette, hogy abban a munkában, ami a közösség életét fejleszti, jobb életkörülményeket teremt mindenki számára, a prefektusi tisztség egy újabb eszköz.

Jövedékiadó-köteles termékeket foglaltak le

Január 30-án, csütörtökön a Maros megyei rendőrség gazdasági bűnözés elleni szolgálata a segesvári ügyészek irányításával öt házkutatási parancsot hajtott végre egy olyan bűnügyi dosszié keretében, amelyben zárjegy nélküli, nem megfelelően megjelölt vagy termékek hamis jelöléssel történő értékesítésének bűncselekményét vizsgálják.

A házkutatásokat követően 10.060 szál cigarettát, 900 liter alkoholt, 2.600 liter alkohol előállításához szükséges nyersanyagot, 68.055 eurót és 8.242 lejt foglaltak le további vizsgálatok céljából. A bizonyítékokat követően egy 69 éves marosvásárhelyi férfit 24 órára őrizetbe vettek. Az akciót a fegyverek, robbanóanyagok és veszélyes anyagok szolgálatának, a bűnügyi szolgálat és a különleges akciószolgálat rendőreinek támogatásával hajtották végre. A nyomozás a segesvári ügyészség felügyelete alatt folytatódik. (pálosy)



Koccanásos baleset Marosszentgyörgyön



Fotó: InfoMures24

Január 31-én, pénteken reggel 8 óra körül Marosszentgyörgy Marosvásárhely felé vezető kijáratánál újabb koccanásos baleset történt. A gyalogátkelőhely figyelmen kívül hagyása okozhatta az anyagi kárral járó koccanásos balesetet. (szer)

NÉPÚJSÁG
ÖNÁLLÓ
MAROS MEGYEI NAPILAP
Kiadja az IMPRESS KFT.
FŐSZERKESZTŐ:
Karácsonyi Zsigmond
LAPSZERKESZTŐK:
Benedek István
Vajda György

MUNKATÁRSÁK: Bodolai Gyöngyi, Farczádi Attila, Menyhárt Borbála, Mezey Sarolta, Mózes Edith, Kaáli Nagy Botond, Nagy-Bodó Szilárd, Nagy Miklós, Kund, Nagy Székely Ildikó, Nagy Tibor (fotó), Szer Pálosy Piroksa. **KORREKTÚRA:** Horváth Éva, Kiss Éva. **TÖRDELÉS:** Donáth-Nagy György, Makkai Melánia, Vajda Gyöngyi. **FŐKÖNYVELŐ:** Nagy Melinda. **REKLÁM-LAPTERJESZTÉS:** Madaras Éva Adrienn. **APRÓHIRDETÉS:** Petres Emília.
Tel.: munkanapokon 9–14 óra között 0265-268-854, délután: 0728-082-259, e-mail: reklam@e-nepujasg.ro
SZERKESZTŐSÉG: 540015 Marosvásárhely, Dózsa György út 9. szám, II. emelet. **Internet:** www.e-nepujasg.ro **E-mail:** nepujasg@e-nepujasg.ro
Telefon: titkárság: 0265-266-780; tel/fax: 0265-266-270. **Nyomda:** Palatino.
A szerkesztőség véleménye nem feltétlenül azonos a szerzők véleményével.
Előfizetés a postahivatalokban, a postásoknál és a szerkesztőségben: tel. 0728-082-259.
Hirdetési irodánk nyitvatartási rendje: hétfő, kedd, szerda, csütörtök: 9–15, péntek: 9–14 óra között, szombat, vasárnap: zárva.





A NÉPÚJSÁG HETI
KULTURÁLIS MELLÉKLETE

1669. szám

SZERKESZTETTE: KAÁLI NAGY BOTOND

Sajtófotó- és drámapályázat

A Marosvásárhelyi Művészeti Egyetem sajtófotó- és drámapályázatot hirdet fiatalok számára. A fotópályázatra XI. és XII. osztályos tanulók jelentkezését várják. Az alábbiakban a két pályázati felhívást tesszük közzé.

DRÁMAPÁLYA 2025

A valóság a képzeletnél is gazdagabb? Vagy a valóság is képzelet? Írj nekünk! Elolvassuk!

A Marosvásárhelyi Művészeti Egyetem Teatrológia Tanszékcsoportja **DRÁMAPÁLYA 2025** címmel pályázatot hirdet a következő kategóriákban:

1. Dráma/Jelenet – egy- vagy többfelvonásos drámával vagy egy jelenettel lehet pályázni;

2. Színházi élménybeszámoló – egy színházi előadásról készült személyes hangvételű beszámolót várunk.

Felhívásunkra fiatalok írásait, pályaműveit várjuk két korcsoportban (14–19 és 20–26 évesektől).

A legjobb szövegek szerzői könnyített felvételt nyernek a Marosvásárhelyi Művészeti Egyetem teatrológia alapképzésére (2025-ben és következő években). A drámaíró magiszteri felvételijén a Dráma/Jelenet kategória legjobbjai számára biztosítunk könnyített felvételt.

A nyertes szövegek szerzőinek értékelő beszélgetést szervezünk színházi szakemberek részvételével. A díjazottak Játéktér és Látó előfizetést és könyvjutalmat nyerhetnek.

A jeligét és a szerző életkorát is tartalmazó pályaműveket a **dramapalya4@gmail.com** címre várjuk. Határidő: **2025. március 27.**

További információk a teatrológia – dramaturgia szak Facebook-oldalán és a fenti e-mail-címen.

SAJTÓFOTÓ-PÁLYÁZAT

A sajtófotó-pályázatra XI. és XII. osztályos tanulók jelentkezését várjuk.

A pályázóktól egy 3-6 képből álló, sajtófotó jellegű sorozatot várunk, amelynek egy történetet kell elmesélnie, eseményt rögzítenie vagy illusztrálnia (például hír- vagy eseményfotó, képriport, társadalomábrázolás, dokumentarista fotográfia). Benevezési határidő: 2025. április 25.

A PÁLYÁZATRA VALÓ JELENTKEZÉS MENETE:

A pályaműveket **e-mailben** kell eljuttatni a következő címekre: **jakabtibor@hotmail.com** és **kos.anna@yahoo.com**

Az e-mail **tárgy rovatában fel kell tüntetni:**

1. A pályázó neve, elérhetősége (e-mail, telefonszám)
2. Az iskola neve, címe, a pályázó osztálya;
3. A képsorozat címe, az egyes képek aláírása;
4. Adatok arról, hogy hol, milyen eseményen és mikor készült a képsorozat.

FORMAI ÉS TECHNIKAI KÖVETELMÉNYEK

A képek készülhetnek analóg vagy digitális fényképezőgéppel, de akár telefonnal is. Az analóg géppel készült fotók esetén ezeket digitális formában lehet elküldeni. Elbírálásnál a képek történetet közvetítő (elmesélő) ereje előnyben részesül a képek technikai kivitelezésével szemben.

ZSÜRIZÉS

A beküldött pályaműveket a Marosvásárhelyi Művészeti Egyetem szakbizottsága fogja elbírálni.

Nagy József Levente

Iszkázon

*a költő kertjének bokrai mögül
mandulaszemű kisfiú bújt elő
ha csendben várakozol
néha eljönnek az őzek
mondja lelkesen és elszalad*

*az apja mosolyog
deljére lógó gyér szakállát
marokra fogja és simít egyet rajta*

*végigjárjuk a házat
ő mesél mesél magyarul
tudod én buddhista vagyok
höelün nagyasszony törzséből származom
a feleségem katolikus zsidó
protestáns templomban volt az esküvőnk
ez a mi szobánk itt lakunk pár napig
ihlet a hely szelleme
verseket fordítok és prózát
a régiektől kezdve mostanig*

*ah! ah! szóval te erdélyi vagy
s már sorolja is kiket ismer
egyedül az öreg utasított el
személyesen beszéltem vele
a fától fáig mongolul
azt mondta ez őt nem érdekli
rosszul esett de a dolgok
így meg tudnak változni mondta csuang-ce
nevet daváhüginj ganbold és meghajol*

*nézd most ezen dolgozom
s mutatja miként vesződik egymással
két nyelv a teleírt papíron*

indulnunk kell eltelt az idő

*miközben észre sem vettük
hogy a költő őzeket terelget a csendbe*

Az első három helyezett díjban részesül. A legjobb pályázó könnyített felvételt nyer az egyetem audiovizuális kommunikáció: forgatókönyv- és reklámírás, média szakára.

A pályamunkákból kiállítást

szervezünk, amelynek megnyitójára 2025. május 9-én, a Marosvásárhelyi Művészeti Egyetem minden évben megrendezett médiatudományi konferenciájának keretében kerül sor.



A két Korea újraegyesítése

Fotó: Nagy Krisztina

Február és Korea

Porogi Dorka rendezésében látható Joël Pommerat kortárs francia szerző darabja, **A két Korea újraegyesítése** február 6-án, csütörtökön 18 órától a Levél utcai Stúdió 2.1-ben.

A két Korea újraegyesítése drámai kaleidoszkóp: az emberek olyan különbözőek, mint a darabokra tört színes szilánkok, amelyek sosem alkotnak egy egészet, furcsa módon mégis ki-

egészítik egymást. Az előadás az emberi kapcsolatok törékenységét, pillanatnyi intimitásait és az állandó idegenséget ragadja meg abszurd humorú képekben. Az emberi sorsokban nincsenek



A két Korea újraegyesítése

Fotók: Nagy Krisztina

teatrológia); a díszlet és jelmez a Marosvásárhelyi Művészeti Egyetem másodikéves látványtervező szakos hallgatóinak – Angi Andrea, Bajkó Réka Katalin, Székely Hanna, Vajna Eszter – munkája. Sound design: Strausz Imre-István; Hangkulissza: a II. év magiszteri színész szak hallgatói. Fordította: Timkovic Dorottya.

A jegyek interneten megvásárolhatók elővételben a Stúdió Színház weboldalán feltüntetett online rendszerben (<https://eventbook.ro/hall/studio-szinhaz>), vagy az előadás helyszínén, kezdés előtt egy órával. Jegyeket foglalhatnak a 0791-229-977 telefonszámon vagy a jegy@studio-szinhaz.ro e-mail-címen. A Stúdió Színházról bővebb információt a www.studioszinhaz.ro honlapon találnak.

A Marosvásárhelyi Művészeti Egyetem februári színházi előadásainak műsorrendjét a plakáton olvashatják. (Knb.)

Stúdió 2 / 2025	
06	18.00 A KÉT KOREA ÚJRAEGYESÍTÉSE STÚDIÓ 2.1 Jelölés: POROGI DORKA
14	19.00 VÁNYA ÉS Ő STÚDIÓ SZÍNHÁZ Jelölés: FARKAS ESZTER
20	19.00 NOSZTALGIA RÁDIÓ STÚDIÓ SZÍNHÁZ Jelölés: SZÉKELY HANNA
25	19.00 NOSZTALGIA RÁDIÓ STÚDIÓ SZÍNHÁZ Jelölés: SZÉKELY HANNA
26	18.00 A KÉT KOREA ÚJRAEGYESÍTÉSE STÚDIÓ 2.1 Jelölés: POROGI DORKA
27	18.00 A KÉT KOREA ÚJRAEGYESÍTÉSE STÚDIÓ 2.1 Jelölés: POROGI DORKA
28	19.00 EX-TERÁPIA STÚDIÓ SZÍNHÁZ Jelölés: SZÉKELY HANNA

egyetemes igazságok vagy végleges megoldások. Ahogy a kaleidoszkóp színes mozaikjai is végtelenek, úgy Pommerat szereplői sem találják meg az örök megnyugvást. Az előadás elénk tár kétségbeesést és reményt, majd emlékeztet minket, hogy bár a kapcsolataink néha csupán fénylő szilánkok, mégiscsak az életünk legfontosabb darabkái. Porogi Dorka rendezésében a végzős színészek: Deli Szófia, Farkas Eszter, Hajas Krisztián, Molnár Gergely, Rubold Emília, Székely G. Krisztina, Szigyártó Johanna, Tar Erik – a másodikéves magiszteri színész szak hallgatói – láthatók. Dramaturgként közreműködött Barna Léna (III. év,



Emléktáblát avattak Szerb Antal halálának 80. évfordulóján Pasaréten

Halálának 80. évfordulóján felavatták Szerb Antal író, irodalomtörténész emléktábláját Pasaréten, az irodalmár egykori lakóházának falán. A Torockó utca 6/b alatti házban Szerb Antal 1933 és 1938 között élt – mondta a hétfői emléktábla-avatáson a tábla állítását kezdeményező Urbán Dániel, aki emlékeztetett arra, hogy az írot éppen 80 éve, 1945. január 27-én verték halálra a balfi táborban.

Órsi Gergely, a II. kerület polgármestere felidézte, hogy a magyar irodalom, a magyar művészet kiemelkedő alakjai gyűltek össze alig pár utcán belül Pasaréten: Szerb Antal egykori lakóhelyével szemben lakott Konrád György író, néhány utcára tőle pedig mások mellett Szabó Magda, Örkény István és Jávor Pál.

A polgármester emlékeztetett arra, hogy nemcsak a művészek, de szélsőséges alakulatok színhelye is volt Pasarét, hiszen Szerb Antal egykori házában túloldalán volt a Nyilaskeresztes Párt központja, ahonnan Szálasi Ferenc a nyilas hatalomátvételt szervezte. Itt készült a városmajori nyilas gyilkosságok egyik hírhedt képe is, amelyen a Kun páterként elhíresült Kun And-

rás pap fegyvert oszt a nyilas felkelőknek.

Amikor Szerb Antalra emlékezünk, akkor sajnos nemcsak arra a hatalmas alkotómunkára és -energiára kell emlékeznünk, amellyel hozzájárult a magyar kultúrához és irodalomhoz, hanem arra a gyűlöltre és pusztításra is, amely a halálához vezetett – mondta a polgármester, megjegyezve, hogy ugyanazon a napon szabadult fel Auschwitz, amikor Szerb Antalt agyonverték.

Karácsony Gergely budapesti főpolgármester a megemlékezésen elmondta, Szerb Antal igazságait a „múló idő szélviharai szinte alig rezzentik meg, ezért is olvassák, ezért is szeretik ma is annyian”. A Torockó utcai házban írt Utas és holdvilágról úgy fogalmazott: számára ez egy szabadságkönyv. „Nekem arról szól, hogy mi mindent megér a szabadság, hogy nem adják ingyen, hogy szenvedni is érdemes érte, és hogy mások szabadsága nélkül mi sem lehetünk szabadok” – mondta, hozzátéve: „ez a regény úgy egyensúlyoz a korszakos nagyregény és a könnyed romantikus történet határán, hogy mindkettőnek az erényeit megtartja, szórakoztató és andalító, de nem

tesz semmilyen minőségi engedményt”.

Karácsony Gergely hangsúlyozta, hogy az Utas és holdvilág ott van a tíz legfontosabb, legolvasottabb magyar regény között, éppen ezért merül föl a legfájdalmasabb kérdés: vajon hány hasonló történet maradt megíratlan azért, mert a szerzőt, „ezt a minden ízében humanista és minden ízében magyar írot honfitársai fiatalon agyonverték”. Kiemelte: Szerb Antal emlékének megőrzésével az író humanizmusát, szabadságát, játékosságát, a magyar kultúrát és annak az egyetemenességét, és európai beágyazottságát is megőrizzük.

„Idén, amikor a holokauszt 80. évfordulójáról, a pesti gettó felszámolásáról és Szerb Antal haláláról is megemlékezünk, jusson eszünkbe, hogy a gonosz végül nem tudott győzedelmeskedni. A legjobb bosszú a gyilkosok, a szabadságot fenyegető rendszerek felett, ha ma is Szerb Antalt olvasunk” – zárta gondolatait.

Hétfő délután az Írók Boltjában Turai Barnabás és Urbán Dániel beszélgetett Szerb Antalról, január 29-én pedig a Bermuda együttes Az utas: Szerb Antal címmel adott koncertet a Műpában.



Szerb Antal

Fotó: ZH Archivum

Vásárhelyi varázslat

A hogyan azt lapunk múlt heti Múzsza-mellékletében is olvashatták, *Varázslatos világ* címmel különleges képzőművészeti kiállítás nyílik rövidesen a marosvásárhelyi Kultúrpalota földszintjén lévő Art Nouveau Galériában. A február 4-én, kedden 17 órakor nyíló képzőművészeti kiállításon Szepessy László műgyűjteményéből láthatunk gazdag válogatást – a kiállítás közel 100 művész – a Kossuth- és Munkácsy-díjas Aknay Jánostól Zsigmond Attiláig – alkotásait mutatja be.

Amint azt a szervezők közleménye jegyzi, a Szepessy László gyűjteményéből összeállított tárlat mintegy 45 év gyűjtés, négy és fél évtized szenvedélyes keresés eredménye. Klasszikus és modern alkotások várják a látogatókat, amelyek különböző európai országok művészeinek munkáit kapcsolják össze egy harmonikus egésszé.

A kiállításnak nem célja felvenni a versenyt múzeumi tárlatokkal, őszinte szándéka az, hogy a gyűjtő egyéni értékszemléletét tükrözve, művészeti értékek mentén teremtsen hidat a látogatók és a művészet világa között.

A kiállítás megnyitón Mana Bucur, a Romániai Képzőművészek Szövetsége Maros Megyei Fiókjának elnöke mond köszöntőt, a tárlatot Markó Béla költő nyitja meg. Közreműködik Bogdán Zsolt színművész (Kolozsvár), Dull Bence színművész (Marosvásárhely) és Kurta Kinga szerkesztő, műsorvezető.

A Szepessy László által berendezett kiállításon Aknay János, Albert László, Ambrus Imre, Balázs Imre, Barabás Bortnyik Irén, Barabás Éva, Barabás István, Barabási



Győző, Bartha József, Barzó Endre, Bene József, Berber, Bereznai Péter, Alin Birek, Bordi András, Borgó György Csaba, Bortnyik Sándor, Csorba Simon, Daday Gerő, Deim Pál, Dudás Gyula, Fekete Zsolt, Felugossy László, Ferencz Gábor, Gubis Mihály, Gyarmathy János, Hajós

Imre, Haller József, Holzer, Ion Iancuț, Incze István, Izsák Márton, Jakobovits Miklós, Helma Janner, Józsa Nemes Irén, Kaare Lem, Kéri Mihály, Kiss Levente, Krizbai Sándor, Kusztos Endre, Kuti Botond, Kuti Dénes, A. Lorenz, Lucian Sasu, Marosán Ferenc, Maszelka János, Matyófalvi

Gábor, Moldován Mária, Nagy Pál, Németh Miklós, Nyilka Róbert, Olariu Gheorghe, Pál Péter, Páll Lajos, Piskolti Gábor, Popov Valentin, Porzsolt Borbála, H. Prorr, Puha Ferenc, Részegh Botond, Román Viktor, Sánta Csaba, Sevastianov Victor, Simerman, Simon Endre, Somogyi György,

Sükösd Ferenc, Szécsi András, Szép György, Tirnovan Ari-Vid, Török Pál, Törös Gábor, Ughy István, H. Umgesser, Vass Tamás, Vida Árpád, Vinczeffy László, M. Wittenzellner, Witt, Josef Zikmund és Zsigmond Attila alkotásait tekintheti meg az érdeklődő közönség. (Knb.)

A Metropolitan Opera sztárjával mutatja be Verdi Macbethjét a Magyar Állami Operaház

A New York-i Metropolitan Opera kiválósága, George Gagnidze és Kálmándy Mihály címszereplésével, Boross Csilla és Rálik Szilvia női főszereplésével mutatja be Verdi Macbethjét február 22-én a Magyar Állami Operaház.

A dalszínház szerdai közleménye szerint a hagyományos és kortárs elemeket vegyítő színrevitt Matthew Wild jegyzi, a produkció zenei megvalósításáért Rajna Martin első karmester felel. Az előadás március 9-ig hét alkalommal szerepel az Operaház műsorán.

A királygyilkos skót tábornok és felbujtó hitvesének időtlen történetében Verdi mesteri módon ábrázolja a hatalomvágy, a bűn, a bűntudat és az elkerülhetetlen pusztulás sötét témáit. Operájának drámai és lélektani ereje évtizedek óta kimeríthetetlen ihletforrás a zenés színpadok alkotói számára – olvasható a közleményben.

Mint írják, Matthew Wild, aki évek óta készült arra, hogy színpadra vigye Verdi első Shakespeare-adaptációját, operarendezésében igyekszik minél több elemet felmutatni az angol drámaíró eredeti színművéből is. A dél-afrikai születésű, zenés színházi közegben nevelkedett alkotó 2015 és 2021 között a Fokvárosi Opera művészeti igazgatója volt, az elmúlt években pedig már német nyelvtérületen is (Frankfurti Opera, Theater an der Wien, Erli Tiroli Ünnepi

Játékok) elismert operarendezőnek számít.

Az operaházi Macbeth-produkció erős képekben kívánja kifejezni a főszereplők lelki gyötrelmeit. Ennek ábrázolásához a skót hagyományokból és napjainkból egyaránt ihletet merítő, disztópikus jövőbeli Skóciába kalauzolja nézőit, ahol feudális viszonyok és diktatórikus állapotok uralkodnak. „Olyan lesz, mint A rettenthetetlen című film, csak gépfegyverekkel” – idézi a rendezőt a közlemény.

A díszleteket Sebastian Hannak (Porgy és Bess, Idomeneo, Borisz Godunov, Nixon Kínában) tervezte, míg a jelmezekért Heide Kastler felel, aki több mint 30 éve dolgozik vezető német és más európai operaházak, fesztiválok produkcióin. A világitást az ugyancsak jelentős nemzetközi tapasztalatokkal rendelkező Bányai Tamás tervezi, és hangsúlyos elemét képezik az előadásnak a különböző vetítések is, amelyeket Czeglédi Zsombor készít. A kórus és a szereplők mozgáselemeit Lázár Eszter dolgozza ki.

A Macbeth kettős szereposztásának főszereplői mind nagy tapasztalattal rendelkeznek Verdi karaktereinek megformálásában. A

Magyarországon és az Operaházban is most bemutatkozó George Gagnidze georgiai (grúz) bariton 2008 óta a Metropolitan rendszeres fellépője, de a világ más vezető operaházaiban is gyakori vendég, a skót thant sok nagy Verdi-szerep mellett korábban New Yorkban, Bolognában, Nápolyban és Valenciában is megformálta – olvasható az összegzésben.

Partnere, Boross Csilla ugyancsak most debütál Lady Macbethként az Operaházban, de többek között Modenában, Marseille-ben, Mexikóban és a trieszti Teatro Verdivel Maszkatban is alakította már a vérszomjas hitvest. Kálmándy Mihály és Rálik Szilvia mindketten

több mint húsz éve éneklék a Macbeth főszerepeit az Operaház színpadán, de karaktereiket külön-külön is életre keltették Európától Új-Zélandig több dalszínházban is – emelik ki a közleményben.

Hangsúlyos szerepet kap az előadásban a shakespeare-i mű három boszorkánya is, akiket Macbethék mellett Verdi szintén főszereplőként jellemzett. A néma szerepeket nagy tapasztalattal rendelkező kortárs táncművészek, Lőrinc Katalin és Fehér Ferenc, valamint a Magyar Nemzeti Balett ifjú művésze, Kőkény-Hámori Kamill formálják meg.

A további szerepekben Cser Krisztián (Banquo, Orvos), Brickner Szabolcs (Macduff), Bartos Barna (Malcolm), Megyesi Schwartz Lúcia (Lady Macbeth udvarhölgye), Pataki Bence (Macbeth szolgája) mutatkozik be, mellettük Zajkás Boldizsár, Dani Dávid, Csörgeő Luca és az operastúdiós Anija Lombard működik közre az előadásban. A Magyar Állami Operaház zenekarát és énekarát (karigazgató: Csiki Gábor) Rajna Martin első karmester vezényli – olvasható a közleményben.

A Macbeth a február 22-i premiért követően az évadban még hat alkalommal, február 26-án, 28-án, március 2-án, 5-én, 7-én és 9-én látható a dalszínházban.



Bolyai 250

Emlékkonferencia Bolyai Farkas születésének 250. évfordulója alkalmából

A mint arról korábban is írtunk, a Bolyai Farkas születésének 250. évfordulója alkalmából szervezendő emlékkonferenciát február 11-én a Bolyai Farkas Elméleti Líceum és a Sapientia Erdélyi Magyar Tudományegyetem Marosvásárhelyi Kara emlékkonferenciát szervez, melyen Bolyai Farkas életével, munkásságával kapcsolatos tudományos jellegű előadások bemutatását tervezik. Az alábbiakban a részleteket ismertetjük.

Az emlékkonferencia február 11-én, kedden 11 órakor vezetett múzeumlátogatással kezdődik a Bolyai-múzeumban, ahol a résztvevők a Bolyaiak tárgyi hagyatékait tekinthetik meg.

Ezt követően az érdeklődők a dr. Horváth Sándor matematikus által tervezett és 2002-ben felállított Pszeudoszféra emlékművet tekinthetik meg a tervező vezetésével. Az emlékmű érdekessége, hogy csillagászati számításkokkal alátámasztva egy tükörrendszer segítségével a nap minden évben november 3-án a földrajzi helynek megfelelő delelés időpontjában megvilágítja a műalkotásra elhelyezett híres Bolyai-idézetet: „Semmi más világot nem teremttem”. Érdekes, hogy ugyanez a jelenség a február 9-éhez közel eső időpontban is megfigyelhető.

A konferencia helyszíne a Bolyai Farkas Elméleti Líceum díszterme, időpontja: 2025. február 11., 13 óra.

A konferenciára jelentkezni a bolyai250@ms.sapientia.ro e-mail-címen lehet február 7-ig, megadva a konferencián bemutatandó dolgozat címét, szerzőit, a szerzők affiliációját és elérhetőségeiket, valamint egy legfeljebb egyoldalas (A4-es méretű) kivonatot, a felhívás mellékleteként megadott minta szerint. Egy dolgozat



bemutatására és az azt követő vitára, kérdések megválaszolására 20 perces időszavat biztosítanak. A konferencia keretében megtekinthető dr. Kása Zoltán Bolyai Farkasról készített fotókiállítás,

és betekintést lehet nyerni az Edu-nium Egyesület által létrehozott Bolyai-műhely tevékenységeibe, melynek partnerei a Teleki-Bolyai Könyvtár és a Bolyai Farkas Elméleti Líceum. A műhely célja a Bolyaiak sokoldalúságának bemutatása, hiszen közismert, hogy nagyot alkottak a matematikában, de ugyanakkor tehetségük megmutatkozott más területeken is: zene, irodalom, üdvtan, vívás stb.

Kirándulás Bolyai Farkas nyomában

Ugyancsak a Bolyai Farkas születésének 250. évfordulója alkalmából megszervezett eseménysorozat része az a kirándulás is, amelyre az emlékkonferencia időpontja előtt, Bolyai születésnapján, február 9-én 8 és 18 óra között kerül sor Kirándulás Bolyai Farkas nyomában címmel, Marosvásárhely-Domáld-Bolya-Nagyenyed-Marosvásárhely útvonalon.

Domáld: Bolyai Farkas anyai ágon egy domáldi kisbirtokot örökölt. Itt lakott feleségével, Benkő Zsuzsánnával 1801-től 1804-ig, amikor a marosvásárhelyi református kollégiumba meghívták tanárnak. Később is sokat tartózkodtak itt. Feleségének kedvenc helye volt Domáld, ezért kérte férjét, hogy ide temesse el. Később fiuk, Bolyai János is lakott Domáldon.

Bolya: a Bolyaiak ősei, a hidegvízi Gerébek alapították. A 14. században Bolyai Gáspár és felesége, Bethlen Brigitta várkastélyt épített a faluban. 1511-ben Bethlen Miklós ezt újjáépítette, és

1515-ben Lulai János nagyszabedényi polgárnak adta el. A kastélyt a 18. század végén szerezte vissza a Bolyai család. Itt született 1775-ben Bolyai Farkas matematikus.

Nagyenyed: 1781-től a nagyenyedi kollégiumban tanult, ahol kitűnt különleges tehetségével. Rövid idő alatt megtanult latinul, görögül, héberül, románul, később németül, angolul, franciául és olaszul; kilencéves korában bármely témáról latin verset rögtönzött. Könnyedén szorított, osztott 13-14 jegyű számokat fejben, tudott belőlük négyzet- és köbgyököt vonni egy átlagember számára csaknem érthetetlen módon.

Oláh Gál Róbert matematikus, Bolyai-kutató minden helyszínen bemutatja a résztvevőknek Domáld, Bolya és Nagyenyed fontosságát Bolyai Farkas életében és munkásságában. A nagyenyedi Bethlen Gábor Kollégium történelmét Galambfalvi Angyalka, a kollégium igazgatóhelyettese, történelemtanára, a Bolyai Farkas Elméleti Líceum volt diákja mutatja be.

Bolyán istentisztelet is lesz a helyi templomban, igét hirdet Jakab István református lelkipásztor, iskolalelkész, az Erdélyi Református Egyházkerület generális direktora.

Nagyenyed – ebéd, az iskola meglátogatása.

Jelentkezni Suteu Zoltánnál, a Bolyai Farkas Elméleti Líceum gondnokánál lehet munkanapokon 7–16 óra között vagy a 0752-313-198-as telefonszámon. Részvételi díj: 30 lej (az ebéd ára). A helyek száma korlátozott, mindenkit szeretettel várunk – áll az iskola közleményében. (Knb.)

Elhunyt Marianne Faithfull

Életének 79. évében elhunyt Marianne Faithfull – teljes nevén Marianne Evelyn Gabriel Faithfull – angol énekesnő, dalszerző és színésznő. A halálhírt csütörtök este jelentette be menedzsere.

Marianne Faithfull 1946. december 29-én született Londonban Robert Glynn Faithfull brit hírszerzőtiszt – később az olasz irodalomtörténet professzora – és a budapesti születésű Eva von Sacher-Masoch bárónő gyermekeként.

Énekesi pályáját tizenhét éves korában népdalok előadásával kezdte, de már 1964-ben észrevette tehetségét a The Rolling Stones menedzsere, Andrew Loog Oldham.

Marianne Faithfull első kislemeze is a The Rolling Stoneshoz kötődik: az *As Tears Go By* című dal Mick Jagger és Keith Richards írta, és az énekesnő előadásában nyomban toplistás siker lett. Ezt követték a *This Little Bird*, a *Summer Nights* és a *Come and Stay with Me* című kislemezek, majd 1965-ben a Decca Records egyszerre hozta forgalomba a Marianne Faithfull pop-rock műfajú, illetve a folk-pop hagyományokat követő *Come My Way* albumokat, mindkettőt jelentős sikerrel.

Magánéletében is kötődött a The Rolling Stoneshoz: bár 1965-ben összeházasodott John Dunbar festőművésszel, akitől még abban

az évben fia született, nem sokkal később Mick Jagger kedvéért elhagyta férjét, és négy évig élt a The Rolling Stones frontemberével.

A Jaggerrel töltött idő alatt mindazonáltal karrierje megbicsaklott, az énekesnő szenvedélybetegségekkel küszködött, 1970-ben fia felügyeleti jogát elveszítette, öngyilkosságot is megkísérelt, és két évig hajléktalanként élt a londoni Soho utcáin.

A nagyközönség előtt Faithfull címmel 1994-ben kiadott életrajzában tárta fel életének ezt a korszakát. Sok kitérő és csalódás után azonban végül maga mögött tudta hagyni ezt a tragikus időszakot, és 1976-ban kiadta *Dreamin' My Dreams* című, country stílusjegyeket is hordozó nagy sikerű albumát.

Ezt további lemezsikerek követték – *Broken English* című albumát Grammy-díjra is jelölték –, az 1998-ban megjelent *A Perfect Stranger: The Island Anthology* című dupla albumán ő is feldolgozta Seress Rezső világhírű szerzeményét, a *Szomorú vasárnapot Gloomy Sunday* címmel.

Színésznőként már 1967-ben bemutatkozott: Csehov Három nővér című darabjában Irina szerepében debütált Londonban. Filmjeiben mások mellett Jean-Luc Godarddal, Alain Delonnal és Tony Richardsonnal dolgozott együtt.

Marianne Faithfull 1999 óta szerepel a rock and roll 100 legjobb női előadójának listáján,

2011-ben a francia Művészeti és Irodalmi Érdemrend legmagasabb fokozatával tüntették ki.

Az énekesnőt 2006-ban mellrákkal diagnosztizálták, de felépült, és 2014-ben világ körüli turnéval ünnepelte meg pályafutásának 50 éves jubileumát. A koronavírus-járvány elején, 2020-ban 22 napot töltött válságos állapot-

ban egy londoni kórház intenzív osztályán a Covid-fertőzés súlyos szövődményeivel, de meggyógyult, és egy évre rá kiadta 21. albumát *She Walks in Beauty* címmel.

Marianne Faithfull háromszor járt Budapesten: 1996-ban a Petőfi Csarnokban, 2007-ben és 2014-ben a Müpában lépett fel.



Marianne Faithfull A motoros című filmben, 1968-ban

Fotó: Roger-Viollet / AFP

Tömeges elbocsátásokhoz vezethet a salátarendelelet

Tömeges elbocsátásokat vonhat maga után a kiadáscsökkentő intézkedésekről szóló úgynevezett salátarendelelet – hívta fel a figyelmet az Országos Szakszervezeti Tömb (BNS).

A BNS Facebook-oldalán közzétett bejegyzés szerint a kiadáscsökkentő intézkedésekről szóló úgynevezett salátarendelelet egyik „pusztító hatása”, hogy lehetővé teszi a fő hitelutalványozók számára az álláshelyek számának csökkentését, ami az alkalmazottak egy részének elbocsátását vonja maga után, „anélkül, hogy

megfelelő garanciákat nyújtanának a védelmükre”. „Az intézkedés destabilizálja a munkaerőpiacot, mélyen érinti a munkahelyek biztonságát, és sérti a munkavállalók alapvető jogait” – fogalmaztak.

A szakszervezeti szövetség képviselői felszólítják a kormányt, hogy haladéktalanul lépjen közbe a munkavállalók védelme és az elbocsátási hullám megakadályozása érdekében.

A bejegyzésben ugyanakkor emlékeztetnek, hogy a BNS petícióval fordult az ombudsmanhoz, kérve, hogy támadja meg az alkotmánybírók által a szerintük alkot-

mányellenes rendelkezéseket tartalmazó salátarendeleletet.

A BNS szakemberei szerint a 2024/156-ös sürgősségi kormányrendelet gyakorlatba ültetésével sérülnek a társadalmi párbeszéd elvei és az állami tulajdonú vállalatok alkalmazottainak kollektív jogai, sérül továbbá a szerződési szabadság és a kollektív tárgyalások autonómiája, a tisztességes munkakörülményekhez való alapvető jog és a munkához való jog.

Az intézkedések ugyanakkor munkaügyi konfliktusok kirobbanásához és tömeges elbocsátásokhoz fognak vezetni – hívták fel a figyelmet. (Agerpres)

Bérekről és nyugdíjakról tárgyaltak a kormány és a szakszervezetek képviselői

A védelmi, rendfenntartói és biztonsági, valamint az egészségügyi, szociális ellátási, vasúti, erdészeti, bányászati, acélpipari, repülési, közigazgatási szervezetek, illetve a forradalmárok egyesületeinek képviselőivel folytatott megbeszélést a miniszterelnöki kancellária vezetője, Ștefan-Radu Oprea által vezetett kormánydelegáció a Victoria-palotában.

A kormány tájékoztatása szerint a felek a bérekről és nyugdíjakról tárgyaltak. Ștefan Radu Oprea biztosította tárgyalópartnereit, hogy a kormány és Marcel Ciolacu miniszterelnök nyitottan áll az érdekvédelmi szervezetek által jelzett problémák megoldásához, nem tévesztve szem elől két fontos szempontot: a lakosság vásárlóerejének megőrzését és a makrogazdasági egyensúly fenntartását. A védelmi, rendfenntartói és biztonsági szervezetek képviselőivel a hétfőre és hivatalos mun-

kaszüneti napokon teljesített szolgálat pénzbeni díjazásáról tárgyaltak, illetve azok helyzetének megoldásáról, akik esetében hibásan számolták ki a katonai nyugdíj összegét. A kormány által javasolt megoldásokat a parlament elé terjesztik. Szó esett a nyugdíjak indexálásáról is, ezzel kapcsolatban a kormány átgondolja az idej költségvetés-kiigazítást, és az adóbeszedés hatékonyságának függvényében, a gazdasági fenntarthatóság szempontját figyelembe véve dönt – olvasható a közleményben.

Az egészségügyi, szociális ellátási, vasúti, erdészeti, bányászati, acélpipari, repülési, közigazgatási szervezetek, illetve a forradalmárok egyesületeinek képviselőivel folytatott megbeszélések során megállapodtak abban, hogy folytatják a tárgyalásokat a pénzügyminisztériummal a 2024/156-os sürgősségi rendelet alkalmazásának módjáról. A kormány és a szakszervezetek képviselői között folytatódik a párbeszéd a felmerülő problémák végiggondolása és a megoldáskeresés érdekében – közölte a kabinet.

A tárgyalásokon Ștefan Radu Oprea mellett részt vettek a miniszterelnöki kancellária, a pénzügyminisztérium, a belügyminisztérium és a védelmi minisztérium képviselői. (Agerpres)

Csökkentsék a minisztérium alá tartozó vállalatok költségeit!

Sebastian Burduja energiaügyi miniszter bejelentette, hogy nem fogja aláírni a minisztérium alá tartozó vállalatok bevételi és kiadási költségvetését, ha azok nem hozzák meg a költséghatékonyságot növelő intézkedéseket, például nem csökkentik a vezetői állásokat vagy a bérköltségeket.

Az energiaügyi miniszter a Digi24-nek nyilatkozva azt mondta, a minisztérium alárendeltségébe tartozó vállalatokhoz két héttel ezelőtt eljuttatott egy felhívást, amelyben azt kéri tőlük, hogy 30 százalékkal terjedően csökkentsék a vezetői állásokat, 20 százalékkal terjedően pedig a

bérköltségeket, főleg az adminisztratív, gazdasági és műszaki személynézet soraiban. Példaként említette az Oltenia energetikai üzemet, ahol – mint mondta – nem szándékoznak elbocsátani a bányászokat vagy a hőerőművek munkásait, de a személyzeti osztályon, a jogtanácsosi és kommunikációs

részlegesen dolgozók egy részétől meg lehet válni. Azt is kérte, hogy vegyenek vissza a szponzorálásra fordított kiadásokból, ugyanis például a Hidroelectrica tavaly 16 millió lejt költött szponzorálásokra. Azt is elmondta, az energiaügyi minisztérium honlapján két hónapon belül mindenki számára elérhetővé válnak a minisztérium alárendeltségébe tartozó vállalatok költségeire, a vállalatvezetők juttatására, vagy nyilatkozatára, a beszerzési szerződésekre és szponzorálásokra vonatkozó adatok. (Agerpres)

Táncos Barna: Kétmilliárd lej kisnyugdíjasoknak

A kisnyugdíjasok egyszeri támogatására szánt összeg kétmilliárd lej, amit az idej költségvetés elfogadása után a munkaügyi minisztérium fog kezelni – nyilatkozta a pénteki kormányülés előtt a sajtónak a pénzügyminiszter. Táncos Barna elmondta, hogy a munkaügyi tárca feladata lesz kidolgozni a támogatás elosztására vonatkozó javaslatokat.

Hozzátette, hogy azért csak 2 milliárd lejt szánnak erre a célra, mert ennyit enged meg a költségvetés (Agerpres)

Elkerülhetetlen az oktatási tárca átszervezése

Daniel David oktatási miniszter sajtótájékoztatóján leszögezte: az oktatási minisztérium „nem valaki által rendeltetben megszabott leépítéseket” végez, hanem átszervezésen dolgozik, amelyet az is indokol, hogy át kellett vennie a kutatásért, innovációért és digitalizációért felelős tárca is. Az átszervezés el akarják kerülni azt, hogy azonos tevékenységet végző igazgatóságok működjenek egyazon struktúrán belül. „Oda kell figyelni arra, hogy ne legyenek olyan emberek, akik eddig önállóan működő minisztériumoktól érkezve ugyanazt a munkát végzik. Ez nem jelenti azt, hogy nem vállalhatnak más munkát” – magyarázta. Hozzátette, az oktatási minisztériumnál is elvégzik azokat

a módosításokat, amelyekre szükség van a tárca hatékony működése érdekében, de az alkalmazottak száma „elvileg” nem fog változni.

Az oktatási minisztérium idej költségvetése kapcsán Daniel David leszögezte: azt szeretné, hogy a tavalyinál nagyobb összeget kapjon a szaktárca, de a tárgyalások még folyamatban vannak. „A GDP-arányos 6 százalék továbbra is vágyott cél, és oktatási miniszterként folyamatosan beszélnem kell erről. Ugyanakkor ezzel párhuzamosan a hatékonyság növelésére törekszem, hogy a kapott pénzt hatékonyan költjük el, ne oda kerüljön, ahol az oktatási eredmények elmaradnak a befektetések mértékétől” – hangsúlyozta a miniszter. (Agerpres)



Marosvásárhelyi Rádió Románia
www.marosvasarhelyiradio.ro
96 FM
106,8 FM
1323 AM

SZOLGÁLTATÁS – ÜZLETI AJÁNLAT

FIATAL, ENERGIKUS SZEMÉLYT alkalmazunk munkakönyvvel HÁZTARTÁSI MUNKÁK elvégzésére. Tel. 0723-244-200. (sz.)

A hirdetési rovatban megjelent közlemények, reklámok tartalmáért a hirdetésfeladó vállalja a felelősséget!

KÜLÖNFÉLÉK

VÁLLALUNK háztetőkészítést cserépből vagy lemezből, kisebb javítást, meszelést, hidroizolációt, szigetelést stb. Tel. 0758-880-496, Csaba. (24992)

VÁLLALOM a penész eltüntetését a falról, építkezési munkát, fametszést. Tel. 0754-779-715. (25003-I)

VÁLLALUNK szobafestést, tetőjavítást, szigetelést stb. Tel. 0742-344-119, Vilmos. (24991)

MEGEMLÉKEZÉS

Szomorú szívvel és végtelen szeretettel emlékezünk február 2-án

FÁBIÁN KLÁRÁRA
(szül. Bartha)

halálának harmadik évfordulóján.

A fájdalom és a hiány mindig velünk lesz, de emléke örökké élni fog szívünkben. Nem múló az emlékezet, felejténi nem lehet. Drága feleségem, míg élek, szívemben őrzöm emlékedet.

Emlékét szeretettel őrzi férje, Károly, fia, menyje, unokája, Nicole, keresztfia, Tamás és mindazok, akik ismerték és szerették. (p.-I)

Fájó szívvel emlékezünk

LOHR JÁNOS-DODÓRA

halálának 5. évfordulóján. Emléke legyen áldott, nyugodjon békében!

Szerető családja. (24990-I)

Szomorú szívvel emlékezünk február 1-jén

DARÓCZI ROZÁLIÁRA

halálának 20. évfordulóján. Emléke legyen áldott, nyugalma csendes!

Emlékét őrzi lánya, fia és azok családja. (25002-I)

Fájó szívvel emlékezünk február 2-án a szeretett feleségre, édesanyára, nagymamára, a nyárádgálfalvi

KERESZTESI MAGDÁRA

halálának 14. évfordulóján. Emléke legyen áldott, nyugalma csendes!

Férje, Keresztesi Sándor. (25007-I)



IMÁDSÁG HÁBORÚ UTÁN

Maros Művészegyüttes előadóterme

2025. FEBRUÁR 11. | 19:00

HÍRADÓS SZERKESZTŐ-RIPORTERT KERES KOLOZSVÁRRA AZ ERDÉLY TV



ETV ERDÉLY TV

Fiatalos, dinamikus csapatunkba munkakönyves szerkesztő-riporteri állás betöltésére várjuk a jelentkezőket. A munkavégzés helye: Kolozsvár.

Kínálatunk:

- Stabil munkahely egy folyamatosan fejlődő televíziós szerkesztőségben
- Kreatív, kihívásokkal teli munka
- Lehetőség a szakmai fejlődésre és tapasztalatszerzésre

Elvárások:

- Lelkesedés és elkötelezettség a televíziós tartalomkészítés iránt
- Jó kommunikációs készség
- Rugalmasság és csapatban való együttműködés képessége

Előnyt jelent:

- Szakirányú végzettség vagy szakmai tapasztalat
- Jártasság a közéletben
- Kifogástalan magyar nyelvismeret és román nyelvtudás

A jelentkezők fényképes szakmai önéletrajzát az allas@erdely.tv email címre várjuk február 10-ig

Újdonság a Kobak könyvesboltokban:



Pataki János
Autonóm Székelyföld I.
Négy kötetben tárul az olvasó elé egész Székelyföld, kötetenként két-két széklet bemutatva.
Marosvásárhely, Győzelem tér 18.szám
Szászrégen, Mihai Viteazu út 15.szám

FONTOS TELEFONSZÁMOK

• Romtelecom-tudakozó	- információ - 118-932	- általános - 118-800	- vidék - 0265/929	• Delgaz Grid - 0265/200-928	- 0800/800 928
• Központosított ügyelet (Rendőrség, Tűzoltóság, SMURD, Csendőrség, Mentőállomás):	112	• Rendőrség - 0265/202-305	• Aquaserv:	- hideg víz-csatorna - 0265/215-702	- közönségszolgálat - 0265/208-888
• SMURD (betegekkel kapcsolatos információk)	- 0265/210-110	• Sürgősségi szolgálat:	- központ - 0265/208-800	- 08008 208-888	
- gyermekeknek	- 0265/210-177	Marosvásárhelyi	• Fogyasztóvédelmi hivatal	- 021-9551	
Polgármesteri Hivatal	- 0265/268-330	GYULAFEHÉRVÁRI CARITAS,	• Vasútállomás	- 0265/236-284	
otthongondozó szolgálat,	8-16 óra között: 0736-883-110	Optika-Optofarm	• Vili Kft.: temetkezés, segélyintézés (0-24 óra), professzionális balzsamozás	Nemzetközi halottszállítás - 0265/215-119	- 0744-282-710
• Optika-Optofarm	- 0265/212-304	- 0265/312 436	• Alkony Kft. temetkezés (24 ó.)	- 0265/263-865	• koporsók, kellékek, - 0745-606-215
	- 0265/250-120	- 0265/263 351	koszorúk	- 0745-606-269	és halottszállítás - 0758-047-604
• Optolens szemsebészet	- 0265/263-351	• Dora Optics	• Maros megyei RMDSZ	- 0265/264-442	- 0265/262-907
• Dora Medicals	- 0265/212-971	• Radiológia, echográfia			
Dr. Jeremiás István	- 0265/222- 446	• Prefektúra			
• DIGI	- 0365/400-401	• DIGI			
- 0365/400-404		• Áramszolgáltató vállalat			
- 0800-500-929					

**Méltányos reklámdíj fejében
állandó szereplője lehet
a FONTOS TELEFONSZÁMOK
rovatnak.
Várjuk jelentkezését
a 0265/268 854-es telefonon.**

CityTV
MAROSVÁSÁRHELY

**MAGYAR NYELVŰ ADÁS
KEDD, PÉNTEK 19:00 ÓRA**

228-as
a **DIGI** hálózatban